



乘势而上抓落实,推动经济在年初稳步回升

——节后开工首日国务院常务会议释放稳经济积极信号

1月28日,春节后首个工作日召开的国务院常务会议亮出多重举措,释放出促进经济稳步回升的积极信号。随着我国调整优化疫情防控措施,刚刚过去的春节假期里,城市商圈客流量增多,热门景点游客量猛增,中国经济呈现恢复向好的趋势。

推动经济在年初稳步回升

此次国务院常务会议指出,要贯彻党中央、国务院部署,落实中央经济工作会议精神,着力稳增长、稳就业、稳物价,保持经济运行在合理区间。深入落实稳经济一揽子政策和接续措施,推动财政、金融工具支持的重大项目建设、设备更新改造形成更多实物工作量,实施好原定延续执行的小规模纳税人增值税减免、普惠小微贷款等政策。

信心是发展的动力,就业是最大的民生。会议提出,坚持“两个毫不动摇”,依法保护民营企业权益,持续打造市场化法治化国际化营商环境。支持平台经济持续健康发展。

推动企业节后快速复工复产,扎实做好农民工返岗就业服务。上下共同努力,巩固和拓展经济运行回升势头。

确保粮食安全“开门稳”

一年之计在于春。会议强调,二月初有关部门要作全面部署,层层压实责任,不误农时抓好春耕备耕,为提升粮食稳定供应能力、保持物价平稳打牢基础。

农业专家表示,不误农时保春耕,确保粮食安全,对于经济社会行稳致远至关重要。今年我国粮食生产目标任务重点是“两稳两扩两提”,即稳面积、稳产量,扩大豆、扩油料,提单产、提自给率。要完成这些目标,必须抓早、抓实各项举措。

对此,会议提出五方面要求:一是抓好小麦、油菜春季田管;二是尽快明确各地粮食和油料生产目标,确保春播面积落实,稳住大豆种植面积;三是扎实做好保障服务;四是落实最低收购价、生产者补贴等政策;五是加大对大豆种植支持力度,继续实施小麦“一喷三防”补助全

覆盖,提早下拨病虫害防控资金,实施南方早稻集中育秧补助,调动农民积极性,促进增产增收。

统筹“双循环”,把握发展主动权

针对当前需求不足的突出矛盾,会议提出,乘势推动消费加快恢复成为经济主拉动力,坚定不移扩大对外开放、促进外贸外资保稳提质。并从加力扩消费、努力稳定外贸、积极吸引外资三方面部署具体举措。

促进汽车等大宗消费政策全面落地,支持刚性和改善性住房需求,做好保交楼工作,落实出口退税、信贷、信保等政策,推动新版鼓励外商投资产业目录加快落地,支持地方招商引资……

专家指出,此次会议亮出的一系列硬举措,推动消费加快恢复和保持外贸外资稳定,有利于发挥我国超大规模市场优势,更好统筹国内循环和国际循环,改善我国生产要素质量和配置水平,立足新发展阶段塑造国际合作和竞争新优势,牢牢把握发展主动权。 据新华社



瞰西安灯火未央

连日来,西安城墙、大唐芙蓉园、大唐不夜城等景区花灯璀璨,街头流光溢彩,古都历史与现实交相辉映,绽放魅力。图为1月28日拍摄的西安大唐不夜城步行街(无人机照片)。

新华社记者 刘潇/摄

教育

今年不再为跨境远程文凭证书提供认证

1月28日,教育部留学服务中心发布“关于调整疫情期间对跨境远程文凭证书特殊认证规则的公告”:对于2023年春季学期(南半球秋季学期)及以后仍采用远程方式学习(包括新入学和继续学习的情况)所获国(境)外文凭证书,中心将不再提供认证服务。据新华网

发布

长三角一体化示范区跨省域智慧大脑上线运行

据新华社电(记者 胡洁菲 赵逸赫) 长三角生态绿色一体化发展示范区智慧大脑(一期)29日正式上线运行。作为长三角一体化示范区新基建的重点项目,智慧大脑已打通苏浙沪两省一市18条数据链路,汇聚了242项数据资源,有力支撑社保、医保、公积金异地使用等区域一体化应用场景。

社会

胡某宇遗体被找到

昨日,江西上饶市公安局发布警情通报:1月28日12时25分许,铅山县公安局接到群众电话报警称,在河口镇金鸡山区域树林中发现一具缢吊尸体。接报后公安机关迅速派员赶到现场勘查,发现死者衣着与2022年10月14日致远中学学生胡某宇失踪时衣着一致。随即商请检察机关派员监督,邀请家属代表及其委托律师全程见证。1月29日,公安机关经对死者生物检材进行DNA检验,确定死者系胡某宇。此外,现场勘查过程中发现一支录音笔,已送专业机构鉴定。 据中新社

环球

印度空军两架战机坠毁致一人死亡

据新华社电 据印度媒体28日报道,印度空军两架战斗机当天在训练中坠毁,造成一名飞行员死亡。印度国防部随后证实了这起事故,并已下令调查事故原因。

伊朗加入上合组织法案获批准

据新华社电(记者 高文成) 伊朗宪法监护委员会发言人28日说,该委员会已经批准此前议会通过的伊朗成为上海合作组织(上合组织)成员国法案。

医卫

两款国产新冠治疗药物获批上市

据新华社电(记者 戴小河) 近日,国家药监局按照药品特别审批程序,进行应急审评审批,附条件批准海南先声药业有限公司申报的1类创新药先诺特韦片/利托那韦片组合包装、上海旺实生物医药科技有限公司申报的1类创新药氢溴酸氘瑞米德韦片上市。这两款药物均为口服小分子新冠病毒感染治疗药物,用于治疗轻中度新型冠状病毒感染的成年患者。

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“七星彩”第23009期开奖公告
本期开奖结果:042242+14
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告第2023019期 中奖号码:790
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告第2023019期 中奖号码:79079
中国福利彩票15选5玩法开奖公告第2023019期
中奖号码:02、07、12、14、15
中国福利彩票“双色球”开奖公告第23009期中奖号码:
红色球号码03、04、19、23、30、32
蓝色球号码:06
中国福利彩票3D玩法开奖公告第2023019期中奖号码:874

体育

谷爱凌因伤退出世界极限运动会

据新华社电(记者 卢星吉 苏斌) 北京时间28日,中国队选手谷爱凌在个人社交媒体上表示,由于在训练中受伤,她决定退出在美国阿斯本举行的世界极限运动会冬季赛。

经济

央行延续实施三项结构性货币政策工具

据新华社电(吴雨 李论衡) 记者29日从中国人民银行获悉,为引导金融机构加大对绿色发展等领域的支持力度,人民银行近日印发通知,延续实施碳减排支持工具等三项货币政策工具。